

国务院印发北京、湖南、安徽自由贸易试验区总体方案和浙江自贸试验区扩展区域方案

我国自贸试验区再扩容

新华社北京9月21日电 (记者 陈炜伟 谢希瑶)商务部副部长兼国际贸易谈判副代表王受文21日介绍,根据党中央、国务院部署,商务部和4省市人民政府会同有关部门,研究制定并报请国务院批准,印发了北京、湖南、安徽自由贸易试验区总体方案和浙江自贸试验区扩展区域方案。

王受文当天在国新办发布会上

上说,我国已经陆续建立了上海、广东、辽宁、海南、山东等18个自贸试验区,加上此次的3个,自贸试验区达到21个。自贸试验区进一步扩容,目的是通过更大范围、更广

领域、更深层次的改革探索,激发高质量发展的内生动力;通过更高水平开放,推动加快形成发展的新格局。

王受文表示,4个方案充分考虑

了自贸试验区的战略定位和要求,围绕服务贸易、先进制造业、科技创新和数字经济等新领域、新业态,提出了特色鲜明的差别化试点任务,打造各具特色的改革开放新高地。

日前,国务院印发北京、湖南、安徽自由贸易试验区总体方案和浙江自贸试验区扩展区域方案。自贸试验区扩容有何重要意义?将开展哪些差别化的探索?在21日举行的国新办发布会上,商务部副部长兼国际贸易谈判副代表王受文进行了解读。

自贸试验区是我国改革开放的试验田。自2013年建立上海自贸试验区以来,我国已陆续建立18个自贸试验区,加上此次的3个,自贸试验区达到21个。7年来,自贸试验区已形成260项制度创新成果,面向全国或特定区域复制推广。

自贸试验区为何要进一步扩容?王受文介绍,此举目的是通过更大范围、更广领域、更深层次的改革探索,激发高质量发展的内生动力;通过更高水平的开放,推动加快形成发展的新格局。

此次扩容有利于进一步服务国家发展战略。王受文分析,4个新设自贸试验区或者扩区,将实现京津

H 中国农民丰收节

9月22日将迎来第三个中国农民丰收节。为什么要在此时庆祝丰收?丰收节体现的传统农耕文化内涵有哪些、其现实意义何在?记者日前采访了农业农村部全球重要农业文化遗产专家委员会委员卢勇。

以农为本、以节载道

从2018年起,我国将每年秋分时节设为中国农民丰收节。卢勇表示,这是我国首个在国家层面专门为农民设立的节日,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对“三农”工作的高度重视和对广大农民的深切关怀。

卢勇也是南京农业大学和中国农科院联合共建的中国农业遗产研究室研究员。这个研究室是我国成立最早、规模最大的以研究农业文化遗产为宗旨的国家级科研机构。

丰收节为什么选定在二十四节气的秋分?他解释说,传统概念里秋分既是秋收冬藏的起点,也是春耕夏种的终点。华北地区有农谚“白露早,寒露迟,秋分种麦正当时”,秋分之日庆丰收恰逢其时,符合传统。

冀全覆盖、长三角全覆盖,同时叠加中部崛起等国家发展战略,有利于推动形成全方位、多层次、多元化的开放合作格局,打造国际合作与竞争新优势。

此次扩容也有利于进一步保障产业链供应链安全稳定。4个省市中,北京科技创新动能强劲,湖南装备制造制造业积淀深厚,安徽新兴产业要素比较活跃,浙江数字经济蓬勃发展。

“4个新设自贸试验区或者扩区,将通过科技创新从源头上补链强链,依靠产业链集成创新进一步稳链固链,提升产业链供应链先进性、稳定性和竞争力,引领产业高质量发展。”王受文表示。

值得关注的是,此次方案赋予自贸试验区更大改革自主权,深入开展差别化探索。

——北京自贸试验区助力建设具有全球影响力的科技创新中心,加快打造服务业扩大开放先行区、数字经济试验区,着力构建京津冀协同发展的高水平对外开放平台。

——湖南自贸试验区打造世界级先进制造业集群、联通长江经济带和粤港澳大湾区的国际投资贸易走廊、中非经贸深度合作先行区和内陆开放新高地。

——安徽自贸试验区推动科技创新和实体经济发展深度融合,加快推进科技创新策源地建设、先进

制造业和战略性新兴产业集聚发展,推动长三角区域一体化发展,形成内陆开放新高地。

——浙江自贸试验区打造油气为核心的大宗商品资源配置基地、新型国际贸易中心、国际航运和物流枢纽、数字经济展示范区和先进制造业集聚区。

王受文表示,方案充分考虑了自贸试验区的战略定位和要求,围绕服务贸易、先进制造业、科技创新和数字经济等新领域、新业态,提出了特色鲜明的差别化试点任务,打造各具特色的改革开放新高地。

面对严峻复杂的国内国际形势,自贸试验区再扩容,彰显我国持

续深化改革、扩大开放的决心。

从构建更加完善的要素市场化配置体制机制,到出台《海南自由贸易港建设总体方案》;从下调部分商品进口关税、积极扩大进口再到进一步缩减外商投资准入负面清单……尽管受到疫情冲击,我国始终坚持改革开放,加快形成国际合作和竞争新优势。

“这次中央决定设立新一批自贸试验区,在自贸试验区努力探索更高水平自主开放,彰显了中国政府坚定不移扩大对外开放、建设更高水平开放型经济新体制的坚定决心。”王受文说。

他分析,去年4省市合计利用外资、进出口额都占全国约两成,外向型经济基础较好,增长较快。在这4个地方新设自贸试验区或者扩区,有助于在新形势下探索建设更高水平开放型经济新体制,推动经济高质量发展。

(新华社北京9月21日电 记者陈炜伟 谢希瑶)

农业农村部专家接受新华社记者采访: 我们为什么要庆祝丰收节?



9月21日,山东省烟台市福山区清洋街道中心幼儿园的小朋友进行“运送粮食”趣味比赛。新华社发(孙文潭 摄)

勤俭节约是丰收节的永恒主题

上个月,习近平总书记在对制止餐饮浪费行为作出的重要指示中指出,尽管我国粮食生产连年丰收,对粮食安全还是始终要有危机意识,今年

全球新冠肺炎疫情所带来的影响更是给我们敲响了警钟。

卢勇对此表示,在全社会营造浪费可耻、节约为荣的氛围,正是开展丰收节活动的一个题中之义。“即使我国农业已连续多年丰收,但勤俭节约的中华民族传统美德不能丢。”他说。

他进一步说,《左传》中说“俭,德

之共也;侈,恶之大也”,在丰收节活动中大力宣传勤俭节约,不仅是落实中央精神的具体举措,也契合传统文化理念,使人们居安思危、未雨绸缪。

在天人合一、道法自然中不断创新

卢勇说,弘扬祖先的农耕文化应当成为丰收节活动的精神内核。中华传统农耕文化中最为世人称道的就是天人合一、道法自然,形成了以“用养结合”实现“地力常新壮”的传统农耕精髓,并在数千年实践中不断升华。

“白色塑料污染、黑色畜禽养殖污染、土壤重金属超标等农业生态环境问题,不仅是当前我国农业可持续发展、绿色发展的严重隐患,也是推进生态文明建设的一大障碍。”他认为,破解这些难题需要汲取传统智慧力量,古为今用克服化学农业弊端,创建具有中国特色的绿色、环保、安全、高效的现代农业产业体系。

卢勇同时表示,在丰收节活动中重视挖掘农耕文化要素并非回归过去,而是要在弘扬农耕文化的同时更加依靠科学技术,不断探索创新、深化农村改革,促进农民增收和农业农村发展,助力推动乡村振兴战略的实施。

(新华社北京9月21日电)

海洋二号C卫星成功发射



海洋二号C卫星点火升空。

新华社发

新华社酒泉9月21日电 9月21日13时40分,我国在酒泉卫星发射中心用长征四号乙运载火箭,成功将海洋二号C卫星送入预定轨道,发射获得圆满成功。

海洋二号C卫星是我国第3颗海洋动力环境卫星,也是空间基础设施海洋动力探测系列的第2颗业务星,将与2018年10月发射的海洋二号B卫星及后续规划发射的海洋二号D卫星组网运行,共同构成我国海洋动力环境监测网,实现对全球海面高度、有效波高、海面风场、海面温度的全天候高精度观测,有效服务我国自然资源调查监管。

海洋二号C卫星、长征四号乙运载火箭由航天科技集团有限公司研制生产,自然资源部为卫星工程牵头主用户部门。

这次任务是长征系列运载火箭的第347次发射。

“天问一号”探测器完成第二次轨道中途修正

新华社北京9月21日电 (记者胡喆)记者从国家航天局获悉,2020年9月20日23时,在我国首次火星探测任务飞行控制团队控制下,“天问一号”探测器4台120N发动机同时点火工作20秒,顺利完成第二次轨道中途修正,并在轨验证了120N发动机的实际性能。

截至目前,“天问一号”已在轨飞行60天,距离地球约1900万千米,飞行路程约1.6亿公里,探测器各系统状态良好,地面测控通信各中心和台站跟踪正常。

中途修正一般是指在探测器飞行过程中,对各种原因导致的轨道偏离进行修正,使探测器更贴近理论轨道飞行。“天问一号”发射入轨和第一次中途修正的精度很高,本次修正量很小。

央行数研所与京东数科合作共同促进数字人民币落地应用

据新华社北京9月21日电 (记者吴雨)记者21日从京东数字科技集团获悉,近日中国人民银行数字货币研究所与京东数科达成战略合作,双方将结合京东集团现有场景,共同促进数字人民币的移动应用功能创新及线上、线下场景的落地应用,推进数字人民币钱包生态建设。

数字人民币是由人民银行发行的数字形式的法定货币,主要定位为流通中现金(M0),由指定运营机构参与运营并向公众兑换,与纸钞和硬币等价。

京东数科表示,将以数字人民币项目为基础,与人民银行数字货币研究所共同推动移动基础技术平台、区块链技术平台等研发建设,提高金融服务实体经济质效,助推数字经济与实体经济融合发展。

服务热线:

66810888

温馨提示:

信息由大众发布,消费者谨慎选择,与本栏目无关。

资讯广场



精致广告、收益无限



本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发,可实现移动端阅读和转发。

公告类信息:标题(12个字以内)收费240元,内文(每行14个字)收费80元/行 商业广告:标题(12个字以内)收费180元,内文(每行14个字)收费60元/行

海口区域 18976566883 西部区域 13876071190 南部区域 13876833603 东部区域 13976322100

经营站 65306703 新华南路7号海南日报大院 白龙站 65379383 海府一横路19号美舍小区10栋201房 万宁 13976065704 儋州 18876859611 屯昌 13907518031

国贸站 68553522 国贸北路国大夏1308房 新华站 66110882 新华南路7号海南日报大院 陵水 15338978956 乐东 13807540298 琼海 18976695932

琼山站 65881361 府城镇建国路4号华侨大厦1403室 秀英站 68621176 汽车站对面金银小区A栋2单元703房 昌江 18808921554 文昌 13876292136 五指山 1868965272 琼中 13907518031

市 县 代 理 商 东方 13907667650 临高 18608965613 澄迈 13876071190 定安 13907501800

服务热线:

66810888

温馨提示:

信息由大众发布,消费者谨慎选择,与本栏目无关。

典当

急用钱-找银达

全国典当连锁集团

银达典当诚信经营23年,全国连锁分店25家,办理房产、汽车、名表、钻石、黄金、铂金、股票、数码产品及大宗房地产项目等典当贷款业务。正规专业、快速灵活、高额低息。海口公司:国贸玉沙路椰城大厦一层,68541188、68541288、13307529219。三亚公司:三亚解放路第三市场旁88558868、1351885998。

信用认证

海南省国定信用认证中心有限公司,信用评级认证电话:65396888

古玩集市

古玩城、室内古玩集市

亿圣和古玩城二楼每周五至周日。早上六点半至下午五点半。

淘不完的精彩。欢迎您的光临。

减资注销

注销公告

海南文播职业技能培训中心(信用

代码 52460000687252174U)拟

向海南省民政厅申请注销,请债权

债务人45天内办理相关事宜。

注销公告

海口斑马互动网络科技有限公司(统一社会信用代码:91460100MA5RH8U2T)拟向

海口市市场监督管理局申请注销,

请债权债务人自登报之日起45日

内到本公司办理相关事宜。

声明

声明

东山镇光明村委会第一小组于

2020年9月11日在海南日报B03

版刊登遗失公章,现该公章已找回,

声明恢复使用该公章,特此声明。

遗失

遗失声明

海南亚盟文化传播有限公司,注册

登记号为469002000033070营业

执照正副本,于2020年8月10日

不慎遗失,声明作废。

遗失声明

海南青橙文化传媒有限公司不慎

遗失行政专用章、财务专用章和法

人章,现声明作废。

声明

施惠遗失坐落于海南省五指山

市翡翠大道东侧仁智山水生态花

园(和溪阁)第4幢-1-101的房屋

产权证,证号:五字第

WZS1400286号,声明作废